

# 全力以赴迎亚运 Heart to Heart, @Future 心心相融, @未来

## 探寻绍兴柯桥羊山攀岩中心的江南韵味—— “茧”约不简单

本报记者 姜晓蓉 暴妮妮 郑培庚 通讯员 童卫东 章海龙

“茧”这个别致的造型得到了大家的一致认可,这也契合柯桥的纺织产业特点。

柯桥区教育体育服务中心驻羊山攀岩中心项目建设负责人王荣芳介绍,“茧”提炼自江南水乡丝绸产业文化符号,这一造型融合了纺织布料特有的飘逸灵动,又提取了攀岩运动蕴含的力量和动感的美学线条。精致的设计理念背后,带来的是前所未有的挑战。“为了设计体现茧的肌理,我们采用了国际上先进的UHPC超高性能混凝土材料。”王荣芳说。

记者在现场看到,整个场馆是半开放式设计,南面是攀岩赛场,北面是观众席,阳光通过顶部镂空空间照射进来。场馆屋顶除了满

足攀岩比赛遮盖要求,还尽最大可能露出天空,将自然景观和现代建筑融为一体,通过借景的手法引入羊山石城风景。同时,场馆内还保留了一个高5米、占地面积约80平方米的大石块,也与羊山公园的风景相映成趣。

白天的场馆远远看去晶莹剔透,而到了夜晚,通过智慧灯光系统,五彩灯光透过镂空的“茧”,营造出闪闪发光、如梦如幻的景象。王荣芳介绍,场馆外立面的灯光设计也有巧思,以三原色科技助力,让夜晚的效果更加出色。

杭州亚运会期间,有6枚金牌将在绍兴柯桥羊山攀岩中心产生。设计团队对馆内升国旗的位置作了精心布置——当国旗在场馆

徐徐升起时,运动员和观众都能通过半开放的场馆看到羊山公园的最高峰,真正做到运动和自然完美融合。

在设计之初,该场馆不仅充分考虑了亚运会比赛需要,同时也兼顾了赛后利用。杭州亚运会结束后,场馆可以承办国内外各级攀岩赛事,成为青少年攀岩基地,还可作为时尚产品发布会、音乐会、演唱会等各种活动的场地,成为一座集体育设施、运动休闲、文化旅游于一体的高标准亚运主题公园,带动周边发展的同时,为绍兴注入新的活力。

春天里,绍兴柯桥羊山攀岩中心正化茧成蝶,静待杭州亚运会和各方宾朋的到来。



通过无人机的镜头俯瞰绍兴柯桥羊山攀岩中心,好似一枚部分被镂空的“茧”,造型精巧而别致。近日,记者走进该场馆实地探访。杭州亚运会期间,这里将举办攀岩比赛。

攀岩运动被称为“岩壁上的芭蕾”,柔中带刚。如何把这样的运动特性融入场馆设计中?最终,

### 互动竞猜

下图是绍兴柯桥羊山攀岩中心的重要组成部分,“茧”造型离不开它,你能猜到这是什么吗?欢迎大家扫描本文二维码,以留言的方式参与互动竞猜。我们将从答对的读者中随机抽取5名幸运儿,每人送出纪念品一份。



### 建设者说

柯桥区教育体育服务中心驻羊山攀岩中心项目建设负责人王荣芳:绍兴柯桥羊山攀岩中心远远望去像一枚白色的“茧”,这个设计理念源于江南水乡的丝绸产业文化符号,充分遵循杭州亚运会“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,既传达了杭州亚运会的城市地域特色,又体现了柯桥中国轻纺城的纺织产业特点,还蕴含着运动员破茧而出的美好寓意。“茧”既有丝绸的飘逸,又有运动的美感。为了让场馆外立面呈现出茧的肌理,场馆设计师采用国际上先进的UHPC超高性能混凝土材料定制了近2000个长方形或三角形的块面,像拼图一样拼接起来,最终完成了全部造型。



扫一扫 查看更多

### 场馆名片

| 位置    | 绍兴市柯桥区齐贤街道                     |
|-------|--------------------------------|
| 功能    | 承办杭州亚运会攀岩项目                    |
| 规模    | 占地面积 18710平方米<br>总建筑面积 8950平方米 |
| 开竣工时间 | 2021年4月1日开工<br>2022年2月26日竣工    |



本报记者 朱海伟 摄

## 省人社保厅发布关于深化技能人才评价制度改革意见

# 技能成才路 越走越宽阔

本报记者 蒋欣如 通讯员 姚治宇

能等级认定机构备案4384家,其中用人单位4014家。随之而来的是稳定成长的高技能人才队伍——全省已有100.54万人次参与职业技能认定,新增高技能人才40.35万人。

八级工,这是上世纪50年代技术工人的最高目标,代表行业顶尖技术水平。意见明确,我省要探索建立“新八级”制度,在学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师的基础上,增设特级技师和首席技师。这一举措将为技能人才构建更为畅通的职业发展通道,让成长的“天花板”高一点、再高一点。

针对在推进乡村振兴、共同富裕过程中涌现出一批尚未列入国家职业分类大典的新型产业,意见提出,要大力开发专项职业能力考核规范。对没有国家职业技能标准的职业,要组织开发技能评价规范,其中较为成熟的可以争取上升为国家职业技能标准;对不适应产业发展的国家职业技能评价规范,经人力资源和社会保障部同意后,组织开展标准修订工作。

### 统一评价标准

技术工人是“扩中”重点群体,更高技能往往意味着更高收

入。而这一切的前提,是统一、合理、完善的技能评价标准。加强技能人才评价基础资源建设,确保技能人才评价质量,惠及更多有需要的人,是意见的另一项重要内容。

“浙江拥有不少有能力承接国家标准制定的龙头企业,但更多的是没有资源和能力开展自主评价的中小企业。”该负责人介绍,意见指出,要加强技能人才评价题库资源建设,人社保部门将牵头组织遴选专业能力强、开发经验丰富的单位承担紧缺职业、新职业题库开发工作,“今年起,将逐步向社会公开条件成熟的职业或工种技能考核题目。这也有利于引导技能人才自主培养管用、有用的技能。”

不仅省内评价标准要统一,还要进一步加快长三角一体化示范区评价工作的互通互融。去年,上海、江苏、浙江人社保部门共同印发《长三角生态绿色一体化发展示范区技能人才协同评价实施方案》,谋划三地技能人才素质共同提升。意见指出,要切实促进评价机构有效衔接,推进证书信息互查互认,强化技术资源共建共享,促进“三支队伍”交流提升,推进技能评价立足浙江融通长三角,率先落实落地互通互融。

### 监督选育过程

评价权力下放的同时,我省也推出系列举措,将监督贯穿于人才“选育管用”各环节。

用人单位拥有等级认定资格,并不意味着证书的“泛滥”。相关管理办法要求,设立职业技能等级认定的用人单位需要建立职业技能等级津贴制度,对获得相应职业技能等级的职工给予一定的技能津贴。这一做法既提升了技能人才的待遇,又倒逼用人单位优化技能人才结构,充分发挥以评促培、以评促用的正向激励作用。

我省已在全国率先建立技能人才评价信息公开制度。记者在浙里办“技能浙江”的评价中心看到,评价机构名单、评价职业等级、评价计划等关键信息一目了然,社会公众可随时查询并监督,“浙江还计划引入第三方评估机制,探索社会评价组织星级制度管理。”该负责人表示。

意见要求强化技能人才数据分析。据悉,我省正在试点探索技能人才数字地图,通过综合分析当地经济、就业、社保等统计数据,研判技能人才发展与产业发展的匹配支撑情况,进一步制定技能人才紧缺职业和重点培养评价引导目录。

## 浙江海洋生态环境监测添“重器”

本报舟山4月6日电(记者郑亚丽 通讯员 钱慧慧)浙江海洋生态环境监测添“重器”!4月6日,在舟山双阳码头,随着一声鸣笛,千吨级海洋生态环境监测船——“中国环监浙001”正式列编起航,开启了2022年度我省近岸海域国控站春季生态环境监测工作。

海洋生态环境监测船是海洋生态环境监测的基础设施之一,在海洋生态环境保护、海洋资源开发利用、国家海防安全等方面发挥着重要技

术支撑保障作用。

“中国环监浙001”总投资4000多万元,总长63.91米,型宽10.6米,型深4.45米,总吨位998吨,定员40人,续航力2800海里。在设计工艺上,“中国环监浙001”采用的是先进的全船全专业三维建模工艺,还配备了总面积达150平方米的4个专业实验室,以及先进的海洋生态监测仪器设备,具备在入海河口及毗邻海域、沿海或近海海域进行定点定时水文、水质、沉积物和生物的采样及现场监测能力。

## 我省公布首批体育现代化县(市、区)

本报杭州4月6日讯(记者沈昕雨)记者6日从省体育局获悉,近日,经省政府同意,杭州上城区、西湖区、萧山区、宁波鄞州区、奉化区、温州鹿城区、瓯海区、湖州吴兴区、德清县、安吉县,嘉兴海宁市,绍兴柯桥区、上虞区,金华义乌市,舟山普陀区,台州温岭市,丽水青田县等17个县(市、区)成为首批浙江省体育现代化县(市、区)。

据悉,浙江省体育现代化县(市、区)是经国务院审批并由浙江省政府命名的高规格体育领域唯一的创建表彰项目。2019年,我省开始在全省开展省级体育现代化县(市、区)创建工作,为期3年,经过技术评估、考

核验收后,共有17个县(市、区)入选。

记者了解到,浙江省体育现代化县(市、区)创建的申报条件主要取决于政策保障体系完善、体育公共服务健全、体育健身指导科学、场地设施供给充足、体育组织城乡全覆盖、赛事活动开展广泛、后备人才培养增强、产业规模不断提升等8个方面。同时,还需符合5个必备指标,即健康浙江考核体育工作、体育现代化乡镇(街道)达标率、建成大中型公共体育场馆(体育中心)、“四提升四覆盖”全民健身工程、清廉体育建设等考核指标得分均在90分以上。

## 未成年人思想道德建设十件实事项目点赞活动启动 呵护孩子成长,请你来助力

本报讯(记者 王璐怡 通讯员 张许斌)今年,浙江新闻客户端与省文明办联合推出2022年未成年人思想道德建设十件实事项目点赞活动,即日起邀请大家共同参与,助力未成年人健康成长。

据悉,经前期广泛征集,各地各系统积极申报,此次共有33个项目入围。项目内容涉及迎亚运讲文明树新风、“双减”政策实施背景下的学生课余生活、进城务工人员子女教育、防网络沉迷等社会和家庭关注的重点、热点。浙江新闻客户端开设专题,以图文结合方式介绍所有入围项目。你期待哪些项目落

地?欢迎来点赞。点赞结果将作为最终确定十件实事项目的重要依据。活动将于4月13日12时截止。

2007年开始,我省每年都会推出未成年人思想道德建设十件实事项目,聚焦未成年人思想道德建设新形势和精神文化生活新需求,突出实践体验,注重社会参与。10多年来,该项目通过整合社会资源,明晰责任目标,在推动未成年人理想信念教育、道德实践养成、综合素质提升等方面发挥了重要作用。



扫一扫 来点赞

## 杭州检察数字赋能法律监督

本报讯(通讯员 赵云 记者 梁亮)“通过遥感影像及大数据分析,发现你区临时用地未复垦线索3条,请进一步核查。”近日,杭州市检察院信息情报中心工作人员徐行将一批公益诉讼线索分析报告移交至公益诉讼部门。这些线索的获得,离不开一款名为“数智魔方”的开放式信息研判监督平台。

2021年2月,杭州市检察院成立检察信息情报中心,借助“数智魔方”平台,通过“数据汇集、模型演算、精准研判、线索分流、效果反馈”一体

化工作体系,围绕“四大检察”“十大业务”开展法律监督线索挖掘工作。运行一年多来,通过归集业务监督规则及相关数据信息,建立各类监督模型近400个,比对发现并移交各类监督线索22批次2万余条。

杭州市检察院主要负责人说,杭州检察机关将以检察信息情报中心为平台,继续推广“数智魔方”“非羁押”“法治地图”等数字化应用场景,推动数智检察在提升办案质效、增强监督刚性、推进社会治理等方面发挥更大作用。

## 金华党建引领融合型社区治理

本报讯(记者 徐贤飞 薛文春)4月5日晚9时,外卖员王建勇从武义县栖霞社区儿童托管班接回了上一年的孩子。他说,今年1月开始,社区建起了儿童托管中心,让他工作再无后顾之忧。

记者了解到,金华市委组织部出台了融合型社区党建十条标准,还明确了四个“标配”——儿童托管中心、共享客厅、红色议事亭和口袋公园。目前,金华按照“标准+标配”建设的融合型社区有68家,已有6647名在职党员进社区报到,1000余名流动党员亮出身份,5600名红色楼道长成为最小治理单元。

与国内众多城市一样,随着城市化率逐年提高,城市人口聚集,金华城市治理出现新的难题。尤其是一些拆迁安置、村改社区等融

合型社区,人口密度大、流动性强,人员构成多元、需求多样。为摸清底数、掌握信息,金华市把融合型社区党建作为重要抓手。当地出台红色物业、红色楼道长等10条管理规范;按照“1+X+Y”模式(1即社区党委,X即驻区单位、群团组织,Y即驻区非公企业和社会组织)建立社区大党委,完成小区党支部全覆盖;建立市级社会组织孵化中心,为居民量身定制流动人口管理、创业指导、为老服务等20余项服务内容。

与此同时,金华把融合型社区居民反映集中的、迫切的托儿、会客以及参与社区议事等需求,作为社区服务的“标配”。目前,共享客厅、儿童托管中心、红色议事亭和口袋公园已覆盖80%以上的融合型社区。

浙江新闻客户端 今日推荐

>>> 区域经济观察员  
我省规上工业企业超5万家

作为经济大省,培育更多规上工业企业是浙江大实体经济、加快新旧动能转换的重要途径。截至今年2月,浙江规上工业企业数量达54299家。

扫一扫 更精彩